
会 議 結 果 報 告 書 

 

１ 定例会 

 

２ 開会日時    平成２９年１月２４日（火）午後１時３０分 

 

３ 閉会日時    平成２９年１月２４日（火）午後１時５０分 

 

４ 出席者     教育長  委員 ４人 

 

５ 議決件数    ０件 

 

６ 議決の状況   原案可決    ０件    承  認   ０件 

          一部修正可決  ０件    同  意   ０件 

          継続審議    ０件    報告済    ０件 

 

７ 議事録     別添のとおり
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教育委員会定例会議事録 
 

１ 会議年月日   平成２９年１月２４日（火） 

 

２ 招集の場所   くすのきプラザ １F 会議室 

 

３ 出席者 

          教育長  高杉 良知 

          委 員  坂田 眞澄 

          委 員  田村 雅恵   

          委 員  小濱 樹子 

          委 員  上之園 公子 

 

計  ５人 

 

４ 議事日程 

  日程第１  議事録署名委員の指名 

  日程第２  教育長報告 

 

５ 職務のため会議に出席した者 

教育部長     金藤 賢二    教育次長    戸田 秀生      

総務課長     胡子 幸穂    学校教育課長  中坊 京子 

社会教育課主幹  沢元 保夫    総務課長補佐  土井 賢二     

総務課主任    野田 直子 

 

６ 議事の内容 

（開議 午後４時３０分） 

 

教 育 長   出席委員が定足数に達しておりますので、ただいまから定例教育委員会会議を開

催します。 

       本日の議事日程は、お手元に配付しているとおりでございますが、よろしいです

か。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長   よろしいようでございますので、それでは日程第１、「議事録署名委員の指名」

を行います。府中町教育委員会会議規則第１８条第１項の規定により、私と小濱委

員を指名することとしますがよろしいですか。 

 

（異議なし） 

 

教 育 長   ご異議ないようですので、そのようにさせていただきます。 

       次に、日程第２、「教育長報告」を議題といたしたいと思いますので、報告をい

たします。 

       資料の２ページにありますほとんどは委員さんに出席していただいていますが、

報告させていただきます。 

                            ○本日の総務文教委員会の中で、教職員研修会や成人式のことについて報告をして

います。その報告と同じように報告をさせていただきます。 

       そこに、教職員研修会と書いておりますが、総務文教委員会では「学校運営改

善推進事業（緑ケ丘中学校の事案を受けて動いている事業の名前）の現在の進捗
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について」報告をさせていただいたので、同じものの報告をさせていただいた方

が良いかと思いますので、報告をさせていただきます。 

       府中町学校運営についての調査検討委員会、いわゆる第三者委員会の答申を受

けて、昨年は１１月１１日の全員協議会で「再発防止についての改善の方向性に

ついて」の報告をさせていただいたということでございます。その中の３点のう

ちの１点目、教職員の意識改革・資質能力の向上を図る研修の充実について、答

申の共有化を図るために、全教職員を対象とした研修会を実践いたしました。昨

年の１２月２１日・２２日・２６日、今年の１月６日の 4 日間町内の教職員ほぼ

全員参加いたしました。今回のようなことが二度と起こらないようにするために

はどうすれば良いのか、また、日々子どもたちと接するには、何が必要か、何を

改善すれば良いのか等について、教職員が議論し、交流を行いました。この研修

会の持ち方を説明しました。私が 40 分講話をさせていただいて、その後、教職員

がグループになって考えてきたこと、レポートをしてきたことをもとに意見交流

をして協議をしたということでございます。 

       それから、今学期は、今後、これからの時代を生き抜く力を育むキャリア教育

について、また、児童生徒の心に寄り添う指導について、専門家を講師に招いた

研修を実施する予定でございます。２月２８日にキャリア教育について、３月１

日を児童生徒指導についてということになっております。キャリア教育について

は、第三者委員会の川崎先生、児童生徒指導については、第三者委員会の阿形先

生に来ていただくということでございます。 

       次に２点目の外部からの指導・支援及び点検評価するしくみ作りについては、

まず、コミュニティ・スクール研修会を昨年１１月１５日に実施し、先進校であ

る府中南小学校の取り組みや初等中等教育局の廣田氏を講師に迎えて、コミュニ

ティ・スクールについての理解を深め、開かれた学校、地域と共にある学校作り

を進める意識の共有をしました。スクールカウンセラーについては、１２月の補

正予算により、週１回の配置であったところが、週４回の配置なっております。

それにより個別の連絡が増えるとともに授業や休憩時間の生徒の様子を見ていた

だく中で、気になる点を指摘していただいたり、適切な指導ができるような助言

をいただいたりというこれまでできなかったことが可能になっております。更に

今学期は、外部アドバイザーによる指導助言がいただけるよう、現在、日程等に

ついて、調整をしているところでございます。 

       ３点目の教育委員会内の組織体制作りについて、学校と連携して、情報共有を

緊密に行う体制として、来年度から設置予定の学校支援室について、組織改革の

ための規則改正等の手続きや職務や運用方法を進めるとともに教育委員等による

学校訪問を行い、学校の状況把握を進めていくという状況でございます。子ども

たちを守り、育み、教育していくという職責を深く自覚し、お互いの確認のもと

組織的に取り組み、学校、教育委員会一丸となって、子どもや保護者、地域の願

いにこたえ、信頼される教育を進めていきたいと思っております。というふうに

報告をさせていただきました。 

      ○１月９日（祝・月）に成人式を行いました。多くの来賓の方に祝福をされて、

盛大で厳粛な式典を行うことができたと思っております。対象者は、女性が２７

３名、男性が２４６名、合計５１９名でございました。参加者数は、女性が２０

１名、男性が１９０名、合計３９１名でございました。参加率は７５．３％で例

年とだいたい同じくらいでございました。今回は、司会、音響、照明、会場整

備、着付け指導、駐車場整備、ギャラリーの飾り付け等、多くのボランティアの

方々にご協力をいただくことができました。また、成人式実行委員会が企画した

第二部で、ＤＶＤの上映や恩師からのメッセージ紹介、恩師級友との歓談等で大

変盛り上がっていたというふうに思いました。今年は、一部と二部の間でシンガ

ーソングライターの方が自ら歌を作って披露してくださいました。とても良い式

典だったと思います。 

○１月２０日（金）に教育長ミーティングがありました。 
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県の教育委員会の参与が中心となって、趣旨は市町の教育委員会で何か困って

いることがあったら、情報交換をしたり、どのような状況であるかを把握した

り、進めようとしている色々な施策についての意見交換をしたりするということ

でございます。一つ大きなのが、学びの変革がどこまで進んでどのようになって

いるか、情報を得るために来られております。午前中は府中東小学校に行かれ

て、学びの変革のパイロット校ということで、１、２時間目の全クラスと３時間

目のパイロット教諭の授業をみられました。府中東小学校のことをものすごく高

く評価をされておりました。子どもがつける資質能力について、どこの学校も学

校側が示しておりますが、府中東小学校は、子どもたちが自ら自分たちでまとめ

た９つの資質能力を基に、府中中学校区で集まってパネルディスカッションを行

っております。これは県内でもないだろうということで高く評価されておりま

す。パイロット教諭の授業は素晴らしくて、レベルが違うように感じました。教

諭の授業力もすごいのですが、その授業をする教室、クラス作りがすごかったで

す。また、授業は、子どもたちが全部進めており、自ら主体的に学ぶという感じ

でした。東小スタイルという授業の流れがあり、どのクラスでもそれを感じまし

た。午後は、府中緑ケ丘中学校に行かれました。子どもたちも先生たちも一生懸

命頑張っている様子が伺えました。授業の方はこれからスタートかなと思いまし

た。 

○１月２３日（月）に府中北小学校研究公開がありました。こどもの合唱はいつ

聞いても素晴らしいと思いました。 研究公開は２年間同じテーマで行うので、

１年目を基盤として、２年目は更に成果をあげるように取り組んでいるというこ

とです。 

○１月２４日（火）に総務文教委員会がありました。 

一番大きなテーマは、コミュニティスクールについて知りたいと議員さんから

質問がありました。 

議員さんは南小学校の実践を随分聞いておられるのですが、プラスして、廣田

参事官補佐が来られた時にパワーポイントでコミュニティスクールがなぜ必要か

ということを説明されました。 

以上でございます。 

 

教 育 長   何かご質問ございませんか。 

 

（なし） 

 

教 育 長   ないようでございます。 

以上で本日の議事日程を全て終了いたしましたので、これをもって本日の会議を閉

会いたします。 

 

（閉議 午後１時５０分） 


